

植树是给城市添绿,造福市民的好事,但如果选择的地方不对、采用的方式不合适,也会遭来老百姓的反对。这不,市民陈先生向快报热线 96060 反映,常州市田家炳中学东侧的人行道成了“路窄窄”,原本就不怎么宽敞的人行道被一排刚建成的绿化带占据了一大半。

“搞绿化也要考虑现实情况,不要为了绿化而绿化,既然这里不能种,干吗非得种?”市民质疑。

绿化霸占半幅人行道

两人并肩行走都嫌挤,市民反对声一片

现场:水泥花坛占了半幅人行道

昨日上午,《生活常州》在现场看到,这是一条长 100 多米、宽 2 米多的人行道,地处和平北路、同济立交桥的西边。紧靠人行道的是田家炳中学的围墙,里面种着很多大树和花草,茂盛的树叶透过围栏延伸到墙外。

在人行道路牙的边缘,是一排新砌的长方形水泥基座花坛,高约 60 厘米,宽一米多,一共有 6 个,每个花坛上都种着四五棵小树。从现场看,整个工程还没有完工,人行道的里侧摆放着建筑材料和撬开的道路路板,在人行道末端一家电动车维修站的门口,还堆放着半人高的泥土,施工现场显得凌乱不堪。

这些新建的花坛看上去让人感到怪异,因为它占据了几乎一半的人行道,加上道路里侧还堆放着很多石板,使剩下的道路显得非常狭窄,《生活常州》观察了一下,最窄处大概只有 40 厘米左右,两个人并排走会非常挤。《生活常州》还发现,不仅人行道因此而变窄,路面的盲道也被水泥花坛生生截断,如果有盲人还沿着盲道走的话,很可能撞上花坛。

“花坛是半个多月前开始

造的,修了 20 多天就停了下来,工人们随后撤了场,现场就成了这副模样。”维修店的一位工人介绍,以前这条道路干干净净的,现在搞得乱七八糟,下班时不少行人只能和机动车一起在大马路上走。附近的一位老人表示,由于新栽的小树与田家炳中学围墙内的大树距离太近,以后肯定不容易成活,即便成活了也长不大。“不知道是谁想出来的主意,在这建绿化,简直是‘活奔倒’。”

园林局:道路绿化美化工程需要

带着市民的疑问,《生活常州》前往常州市园林局绿化管理指导处了解情况。该处一位赵姓主任介绍,道路绿化美化提升工程在全市有 10 个标段,涉及 18 条市区道路,3 月份正式开始,6 月底结束,和平北路人行道也是其中一处。“我们计划通过道路两侧增绿、加彩、造景等形式,使沿线形成浓密、厚实和连续的绿色景观效果。”

对于为何要占用原本就不多的人行道建绿化带?赵主任解释,这也是没有办法的事,因为田家炳中学东侧那条人行道,他们原本打算直接在地上栽种的,但是翻开地板挖坑后发现,地下管线较多,达不到种树的条件。



撬开人行道,种上绿树,谁想出来的? 姚斌 摄

所以只能另觅他法,重新设计。经过讨论,最后决定在人行道上砌水泥花坛,把地势抬高,这样才能把树种上。赵主任表示,盲道的破坏是施工时造成的,他们将督促施工单位尽快进行修复。

市民:不能为了绿化而绿化

对于绿化部门的说法,陈先生表示不解,“绿化是件好事,但也要考虑到现实情况,‘见缝插针’的植绿也要基于可行的基础之上,而不能为了绿化而绿化。”

陈先生认为,首先,学校周围是铁栅栏组成的开放式围墙,就在人行道的里侧,学校里的树

荫有的已经伸展到了外面,和人行道融为一体,再在人行道上种树显得多此一举,反而给人造成繁复凌乱的感觉。其次,人行道是为了人们步行而建造的,它最主要的功能就是给行人们一个良好的行走环境。“为了搞绿化,却把人行道的基本功能给忽略掉了,这是一种舍主求次的行为,人行道本来就窄,下面又有管线,既然不能种,干吗非得种?”

陈先生说,现在木已成舟,想要把这些水泥花坛拆除已经是不可能的了,现在他最希望的是有关部门能想想办法,至少要还行人一个“正常”的人行道。

姚斌 刘劲松

0分进面试?网帖爆春江镇招考有猫腻

镇政府:电脑把没来考试的也排了进去

近日,常州新北区春江镇招聘 29 名工作人员,引来 1000 余人报名。然而,作为常州首个镇级政府面向社会公开招考的考试,从公布报名简章开始就遭到社会的质疑,尤其是一名笔试“0 分”的考生也“入围”面试。诸如“暗箱操作”“为某些人量身定做”的说法在考生中大范围流传。《生活常州》随即展开调查。

网帖: 春江镇招聘猫腻多

最近,常州当地一个论坛里出现了一个题为《春江的工作人员招聘,显失公平!》的帖子,网友“shiweiyang”表示,春江镇面向社会公开招聘 29 名事业单位合同制工作人员,但其中 9 类岗位、15 人要求春江镇户籍,再加上招考简章中的第 7 条,“已在春江镇事业单位工作的人员(包括临时工),不受报考条件限制,可任选一岗位报考”,让人怀疑这些岗位是不是为某些人量身定做的?

网友“托尼托尼·乔巴”也表示,“很多职位都限春江镇户籍,这又是为什么?还有现在常州市事业单位基本都要求本科以上,这里为什么只要求大专以上,是否有所指向,还有现在在春江镇的临时工凭什么可以降低要求,春江镇里的大专临时工 30 岁以下的好像有好几十个吧,这样的公开招考还能体现公平公正吗?”

不过,另有一些网友对这样的招考简章表示理解,“没什么,

人家在职的工作人员已经有相应的工作经验和基础,关键是考试是否公平。”

疑问一: 报名条件为部分人定做?

就此次招聘的条件,分管党群工作的春江镇单大友副书记表示,“对户籍进行限制并不是拍脑袋决定的,都是根据岗位需求来的。春江镇由 5 个乡镇合并,有 200 多名工作人员退了,但有大量的工作需要做,这次招 29 名合同工也是希望能赶紧招到人才”。至于职位条件,比如说司法所的这个职位,要求春江户籍,主要是考虑到本地人与村民打起交道来,会顺手些,而且语言沟通起来也有亲近感。另外一方面,本地人住得比较近,便于处理突发事件。“刚刚工作的年轻人大多数收入不高,不太可能拥有私家车,本地的,晚上有急事的话,骑个摩托车就能过来,但如果住在市区,多少会耽误些时间”。

对于镇政府的临时工“不受报考条件限制,可任选一岗位报

考”的疑问,该镇组织人事部干事毛颖娴解释,这主要是为了使他们能安心工作,同时也给其他临时工作人员一个导向,如果你有本事,你参加竞争,凭实力成为合同制人员。

据介绍,此次招考通过报名审核的一共有 888 人,其中有 9 名临时工作人员。在《春江镇事业单位公开招聘合同制工作人员名单(体检)》上《生活常州》看到,这 9 名工作人员中,仅有 2 人通过考试,其中一人常州工学院本科学历,另一人为北京科技大学本科学历。

疑问二: 笔试“0”分也能进面试?

4月初,招考笔试成绩出炉,有考生发现,“水利农机站”的一职位进入面试的 3 名考生中,第三名笔试成绩居然为“0”。

对此,单大友表示,这完全是个误会。这次考试所有考务工作都委托给常州市考试中心操作,“水利农机站”一职位通过报名审核的刚好只有 3 名考生,但考试那天,有一人没有参加考试,所以成绩为“0”分。计算机排序时,该考生自然排入面试名额。后来人工审核时,发现这一情况,立即取消了该考生的面试资格。

春江镇镇长沈东表示,该镇在招聘合同制工作人员时采取公开招考的形式,在常州地区还是第一次,而且是全权委托常州考

试中心来办理的,镇政府一概未参与到考试选拔中,包括后来的面试,都是他们从考官库中抽取的考官,我们镇政府没有任何人参加到里面,新北区纪委还派了代表对这次考试进行了监督。

疑问三: 考试者是否有裙带关系?

“老实说,这次的考试受到如此追捧,我们也很意外。一开始都担心没有人来报名。”沈东镇长透露,在考试开始前,“还专门通过朋友去发动一些年轻人来报名,怕招不到人”。然而,报名结果让大家很意外,招聘 29 人,竟有 1000 多人报名,888 人通过初审,653 人参加考试,86 人入围面试,最后录取的人中有 1 名博士、8 名硕士,剩下的全部为本科学历。

单大友也表示,因为专业不合格而被刷掉的人不在少数,其中不乏“有关系”的考生,“打招呼的人很多,但是我们一个也没有去管”。

沈东坦言,与公务员及事业单位招考不同,乡镇的合同制工作人员大多采取当地乡镇党委会研究讨论的方式决定。“这次招考的只是一般的合同工,并非事业编制,更不是公务员。每人每年拿到手的收入估计也只有 3 万元出头。”我们现在担心的问题是,这点薪水如何能留住博士生这样的高学历人才”。

葛小林

»天气

暂别阴雨天放晴 周末踏青正当时

连续几天的阴雨天气终于在昨天宣告结束,人们的心情也开始舒畅起来。虽然天开始转晴了,但是温度还是持续偏低。预计今天起,气温开始快速回升,明天最高气温将达到 18℃ 左右。

据气象专家介绍,今明两天将是晴转多云的好天气,预计下周开始又要出现阴雨连绵的天气。市民趁这两天的好天气,出门呼吸呼吸新鲜空气。不过,《生活常州》提醒市民,春季天气多变,忽冷忽热,是上呼吸道疾病的高发期,流感、气管炎、老年哮喘等疾病容易多发。市民要注意加强营养和锻炼,提高自身免疫力,日常生活中既要保证室内空气流通,也要保持室内空气相对稳定。晁静

今明后天气

今天	晴转多云, 7℃—16℃
南风	3—4 级
明天	多云, 10℃—18℃
南风	4—5 级
后天	晴转小雨, 9℃—18℃
	东南风 3—4 级

»政务

武进聘60名政协委员 监督20个政府部门

4月 15 日上午,在武进区选派政协民主监督员工作会议上,武进区政协聘请 60 名政协委员作为首批民主监督员,对武进区发改局等 20 个政府部门各项工作进行民主监督。武进区政协主席相关领导现场为受聘人员颁发聘书。

此次建立民主监督员制度,目的是变部门“选”民主监督员为政协“派”民主监督员,进一步提高民主监督的组织化水平,促进政协履行民主监督职能的制度化、规范化建设。

»数说

市政园林类 117个问题被“认领”

4月 14 日,常州市城管、建设、园林等市相关职能部门和相关区负责人召开了“百人找差”市政园林类问题协调会,针对当前 117 个责任不明确的市政园林类问题,各单位进一步明确责任和分工,力争在最短时间内把问题整改到位。

据介绍,常州开展“我爱我家 城市管理百人找差团”活动以来,得到了市民和网民的广泛支持,在为期 10 天的找差活动中,共发现问题 7243 个,其中责任不明确的问题达 1300 个之多。本月,找差活动进入全面整改阶段,在各相关部门的积极努力下,截至 4 月 10 日,6732 个问题责任已经得到明确,2390 个问题已经整改到位,整改率 33%。

针对 511 个责任尚未明确的问题,常州市城管部门将问题仔细梳理分类,由城管部门牵头,相关部门配合,进一步明确责任,条条落实,整改到位。当天的协调会上,首批 117 个市政园林类问题以幻灯片的形式逐一过堂,全部由各部门和单位明确分工。下一步,“百人找差”活动还将召开通讯类、电力类等问题的协调会,力争将所有尚未明确责任的问题落实到位,6 月底前解决大部分问题,8 月 31 日问题整改全面结束,“找差团”将开展回头看,查漏补缺,确保活动效果。徐衡 刘国庆